

Los profesores no numerarios de la Uex vuelven a reivindicar subidas salariales

Hay enseñantes que cobran 100.000 pesetas menos que un profesor de Primaria

MANUELA MARTÍN BADAJOZ

Los profesores no numerarios (PNN) de la Universidad de Extremadura vuelven a plantear su reivindicación de aumento de sueldo. La Plataforma constituida para defender la mejora salarial considera que, al igual que otras comunidades autónomas han actualizado los sueldos de sus enseñantes universitarios, también el Gobierno extremeño puede asumir esa demanda. En Extremadura hay unos 940 profesores no numerarios, algunos de los cuales cobran 100.000 pesetas menos que un maestro de Enseñanza Primaria y hasta menos que un becario.

El sueldo de un profesor asociado de Escuela Universitaria en Extremadura asciende a 161.690 pesetas brutas (unas 130.000 netas), según información facilitada por el profesor Carlos Javier Durán, representante de los profesores asociados, ayudantes y becarios en la Junta de Gobierno de la Universidad y miembro de la coordinadora de PNN. Esa cantidad es 106.000 pesetas inferior al sueldo que percibe un profesor de Enseñanza Primaria, por ejemplo. También los profesores asociados de primer y segundo ciclo y los de tipo II perciben salarios más bajos que los que están instituidos para la enseñanza primaria y secundaria.

El bajo nivel retributivo de los profesores no titulares es una característica general en la Universidad española. Sin embargo, según señala Carlos Javier Durán, hay comunidades autónomas donde los salarios se han incrementado con complementos autonómicos. Ese es el caso de Madrid y Canarias, donde se han aprobado sueldos más altos. También el País Vasco y Navarra, que tienen un régimen diferente, disfrutan de mejores sueldos, y hay otra serie de regiones donde se están negociando aumentos.

Complementos salariales

La Ley de Reforma Universitaria (LRU) establece que es el Gobierno central el que fija los salarios de los profesores. No obstante, admite que el Consejo Social de cada universidad apruebe complementos salariales para los profesores, que son asumidos por los gobiernos autónomos.

Los PNNs extremeños ya enviaron a la Junta de Extremadura



CASIMIRO MORENO

Trabajos en una de las aulas de la que será nueva Facultad de Biblioteconomía.

Hay regiones donde los salarios se han incrementado con complementos autonómicos

una propuesta de retribuciones para que fuese estudiada. En ella se pedía un complemento salarial para todo el profesorado de la Uex, para compensar la pérdida de poder adquisitivo que se arrastra desde 1990. Un segundo complemento salarial dirigido exclusivamente a los PNNs para lograr

En primaria y secundaria un interino tiene el mismo sueldo que un titular, en la Universidad no

acercarse al principio de «a igual trabajo, igual salario». Los PNNs se quejan de que mientras en la enseñanza primaria y secundaria un profesor interino tiene el mismo sueldo que un titular, a excepción de los trienios, en la Universidad la diferencia llega a ser de 800.000 entre un titular y un aso-

Los PNNs no descartan emprender algunas protestas, incluida la huelga, en el inicio del curso

ciado, al que se le exige la misma formación. Los PNNs también solicitaban la creación de otros dos complementos salariales que destinados a valorar los méritos docentes e investigadores.

Los PNNs están a la espera de que la Junta conteste a su propuesta. Sin embargo, la respuesta todavía no se ha producido. Según Carlos Javier Durán, la Consejería de Educación se comprometió a contestar en junio, pero más tarde ha argumentado que, dado que Izquierda Unida ha hecho una pregunta parlamentaria sobre la cuestión no se va a tomar ninguna decisión hasta que se trate en la Asamblea de Extremadura. Los PNNs temen que el tiempo corra y que sus reivindicaciones salariales no se incluyan en los próximos presupuestos regionales, que se elaboran en otoño, y no descartan realizar algún tipo de protesta, incluida la huelga, en el inicio del curso, que tendrá lugar a primeros de octubre.

Unos sueldos ridículos

Muchas personas que consideran el trabajo de profesor universitario como una profesión de prestigio no saben que los salarios que perciben buena parte de ellos están muy por debajo de los de cualquier otro profesional cualificado. Los sueldos de los profesores asociados de la Uex (el 60% de todos) van desde las 161.000 a las 268.000 pesetas mensuales brutas. Sólo una larga carrera docente les permite ir acercándose a retribuciones aceptables: un profesor titular percibe 351.124 pesetas y un catedrático alcanza las 439.911. Carlos Javier Durán reconoce que esas bajas retribuciones provocan que muchos licenciados no deseen ser profesores. Sólo permanecen aquellos que tienen una vocación docente muy fuerte o quienes no encuentran una salida laboral mejor. Esto empobrece a una institución que debería aspirar a retener a los mejores.

El PP pide explicación sobre autovías

El PP de Extremadura ha afirmado que la Junta no ha informado aún sobre como se financiará la construcción de las autovías autonómicas Plasencia-Navalmoral de la Mata y Miajadas-Don Benito, lo que considera una muestra más de la «precipitación e improvisación» de la decisión.

Proponen impulsar la actividad física

La portavoz de Sanidad del PP de Extremadura, Leonor Nogales, ha señalado que solo el 30 por ciento de los jóvenes menores de 16 años practican ejercicios físicos o deporte varias veces por semana, por lo que propuso que la Junta elabore una guía de actividades físicas, nutrición y salud. La iniciativa será defendida en el próximo pleno de la Asamblea.

IU la lista de inversores afectados

Los diputados de IU han presentado una proposición no de ley en la Asamblea de Extremadura en la que se pide que el Parlamento autónomo solicite al Congreso de los Diputados la relación de inversores de Gescartera cuyo domicilio se encuentre en la Comunidad Autónoma.

IU también insta a la Junta a denegar cualquier tipo de ayuda económica o subvención a las instituciones benéficas, organizaciones no gubernamentales y fundaciones que intervengan en bolsa.

Más pernociaciones

Los 111 alojamientos rurales de Extremadura acogieron durante el pasado mes de julio a un total de 2.806 viajeros, con un grado de ocupación de estas plazas del 20,05 por cientos, según los datos de la Encuesta de Ocupación de Alojamientos Turísticos.

Según esta encuesta que elabora el Instituto Nacional de Estadística, los 2.806 turistas efectuaron un total de 25.106 pernociaciones, con una estancia media de 2,28 días.

En el conjunto nacional Castilla y León, Cataluña y Cantabria fueron las comunidades autónomas preferidas.

La experiencia nos hace ver las cosas desde otro punto de vista.

Atendiendo a miles de accidentados en carretera hemos visto lo decisivo de la asistencia en los primeros instantes. Si te encuentras ante un accidente de tráfico, antes de que sea tarde, Cruz Roja te recomienda:

- Señaliza adecuadamente el lugar del accidente.
- Alerta a los servicios de socorro. Informa sobre: lugar exacto, número de víctimas, su estado y riesgos existentes.
- Socorre a los heridos sin mover a los más graves.

 **Cruz Roja**
91 335 45 45
www.cruzroja.es Cruz Roja. Prevenir es vivir.